

## Материально-техническое обеспечение МБДОУ детский сад «Солнышко»

В МБДОУ детский сад «Солнышко» создана предметно-развивающая среда в соответствии с современными педагогическими требованиями, уровнем образования и санитарными нормами. Материально-техническое обеспечение МБДОУ, информационно-техническое оснащение образовательного процесса соответствует основным направлениям деятельности детского сада.

В МБДОУ оборудованы следующие помещения:

- кабинет заведующего;
- методический кабинет;
- групповые комнаты - 3, семейные группы-2;
- приемная-раздевалка -5;
- детские туалеты-5;
- спальни - 3;
- музыкальный зал – 1;
- физкультурный зал – 1;
- медицинский кабинет и изолятор;
- психолого-логопедический кабинет;
- пищеблок;
- буфетная-3;
- прачечная;
- гладильная;
- склад.

На территории Учреждения имеются 5 прогулочных площадок с уличным игровым оборудованием, теньевыми навесами для самостоятельной игровой и двигательной деятельности детей. Оборудована экологическая тропа. Имеется спортивная площадка: спортивный комплекс, мишени, бумы.

Предметно-пространственная развивающая среда строится в соответствии с требованиями ФГОС ДО и реализуемой основной образовательной программы МБДОУ детский сад «Солнышко».

В методическом кабинете имеются библиотека методической и детской художественной литературы, репродукции картин, иллюстративный материал, дидактические пособия, игровой, демонстрационный и раздаточный материал.

Учреждение укомплектовано современным информационно-техническим оборудованием, имеются:

- 3 компьютера в полной комплектации (монитор, системный блок, клавиатура, мышь, принтер);
- 6 ноутбуков;
- 4 multifunctional устройства;
- 2 принтера;
- 3 телевизора;
- 7 музыкальных центров;
- мультимедийное оборудование;
- фотоаппарат;
- видеокамера.

Предметно-пространственная развивающая среда в группах оформлена в соответствии с возрастными, индивидуальными особенностями детей, принципами построения предметно-пространственной развивающей среды, реализуемой образовательной программой. Все группы укомплектованы современной детской мебелью. Пространство групповой комнаты условно разделено на три зоны: активную, спокойную, рабочую. Центры и размещенное в них игровое оборудование доступно и удобно расположено в пространстве помещения для выбора вида деятельности по интересам. Педагоги периодически меняют предметно-развивающую среду с учётом возрастных особенностей и индивидуальных возможностей детей. В младших группах учитывается высокая подвижность детей, в старших - потребность в творчестве и самоутверждении.

Условия по физическому воспитанию детей соответствуют современным требованиям к организации и объёму двигательной активности дошкольников. Оборудован физкультурный зал, где дети могут проявить свои двигательные способности и реализовать потребность в движении. Зал оснащен спортивными комплексами, модулями, гимнастическими матами, скамейками, баскетбольными щитами, дугами для подлезания, мячами разного размера, скакалками, гимнастическими палками, шнурами для выполнения упражнений, обручами большими и малыми, кеглями, гантелями, лентами.

Каждая возрастная группа снабжена разнообразным дидактическим материалом, развивающими играми и сюжетными игрушками, детской художественной и познавательной литературой, материалами для детского творчества, спортивным инвентарем в соответствии с возрастными особенностями воспитанников, реализуемой программой и интересами детей.

Для создания эмоционального настроения детей и ведения образовательной в музыкальном зале имеется музыкальный центр, электронное пианино, синтезатор.

Медицинское обслуживание воспитанников в Учреждении обеспечивают органы здравоохранения (ГБУЗ НО «Сеченовская ЦРБ»). Проводятся лечебно-профилактические мероприятия, контроль за соблюдением санитарно-гигиенических норм и качества питания.

Для работы по исправлению речевых нарушений и ведению психолого-педагогической работы с детьми функционирует психолого-логопедический кабинет, оборудованный методическими материалами: литература, диагностические материалы, игровой материал; выделена зона релаксации: кресло-куб, пузырьковая колонна, аквариум, стол для песочной терапии; зона для развития речевого дыхания и проведения индивидуальных занятий с детьми.

Пищеблок – оснащён электроплитой, есть электромясорубка, морозильные камеры, холодильники, ножи, кастрюли и др.

Прачечная, гладильная - оборудована 2 стиральными машинами-автоматами и необходимым технологическим оборудованием, в соответствии с требованиями СанПиН.

По противопожарной безопасности имеются планы эвакуации. Смонтирована автоматическая пожарная сигнализация. Составляются акты и проводятся испытания спортивного инвентаря. Имеется в наличии 14 огнетушителей, они размещены согласно требованию Госпожнадзора.

Таким образом, материально-техническое обеспечение и оснащённость образовательного процесса позволяют осуществлять воспитательно-образовательную работу с детьми в соответствии с поставленными перед ДОУ задачами, осуществлять всестороннее развитие личности ребенка, учитывая интересы воспитанников и повышать качество работы с ними.